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Pólón)'i békit
Kassa, okt. 12.

Valami készül: Polónyi elsírta 
magát a Sas-körben. Ugyan kinek az 
érdekében siránkozik ? Mit akar? Kit 
akar nyeregbe emelni ? Mert, hogy ez 
az ember nem azért siránkozik az or­
szág évtizedes nyomorúságán, mert 
ez a vergődés „hazafias lelkének“ kü­
lönösen fájhatna, az bizonyos. Hogy 
Polónyi lelkének miért fáj éppen most, 
hogy „a nemzet törvényhozó testü­
leté lenne hibás abban, ha királyával 
háborúba keverednék“ : ez rejtély le­
het a naivak előtt, de az ország jó­
zan közvéleménye tisztában lehet vele, 
hogy Polónyi miért akarná éppen most 
szirénhangokkal „jó útra“ terelni a 
Belváros polgárságát ? Hogy kinek az 
aklába akarná terelni a Belváros juhait, 
jó példaadással szolgálva az ország pol­
gárságának? Hogy miért harsonázott an­
nak idején éppen a Sas-körből harcot 
a korona ellen és miért akarja most 
a békét a koronával? Hogy miért tü­
zelt annak idején éppen a munkás- 
elemek ellen és miért akarná most a 
népparlamentet ? Hogy miért volt ak­
kor demagóg felfelé és konzervatív 
lefelé és miért lett most egyszerre 
ennek éppen az ellenkezője ?

Olyan kérdések, a melyekre csak 
a Polónyi lelki fotográfiája adhatná 
meg a választ, ha ez a fotográfia 
egyáltalán elkészíthető volna. De ez 
lehetetlen. Csak éppen hozzávetőle­
gesen megállapíthatjuk, hogy a füg­
getlenségi politikának ez a markáns 
szószólója soha sem tudott egyebet, 
mint hatvanhetes talajt előkészíteni. 
Mert valahányszor a függetlenségi 
oroszlánbőrt öltötte magára, mindig 
valamerre olyan útra vezette híveit, 
a hol minden termett csak nem 
negyvennyolcas babér. Hát ugyan 
most, a mikor báránybőrben mutat­
kozott, vájjon miféle kátyúba akarná 
vinni a függetlenségi politikát ? Kinek 
a javára, kinek a possibilitására akar 
talajt előkészíteni ? Ki akar választást 
csinálni, a kinek malmára a Belvá­
rosból hajtja a vizet Polónyi ur ? 
Ugyan kicsoda ? . . .

Megválthatjuk őszintén, erre a 
kérdésre nem igen tudunk felelni. 
Pozitív választ erre alig is lehet 
adni, mert Polónyi utai kiszámítha­
tatlanok. Van ugyan a kiszámíthatat­
lanságban is valami direktíva : de el­
végre nem akarnánk féligazságot 
imi. Azonban egész igazságot irha- i

tunk azzal, hogyha nem is bizonyos, 
kinek a javára dolgozik Polónyi, 
annyi határozottan áll, hogy a miben 
dolgozik, az Andrássy ellen irányul.

Eltekintve attól, hogy különben is 
utáljuk az ilyes személyeskedő poli­
tikát, rá kell mutatnunk arra a han­
gulatra, a mely ezt az utálatos ma­
nőverezést a vidéken mindenfelé fo­
gadja. Ámde csak folytassák : ha van 
valami, a mi Andrássy mellé sora­
koztatja a tisztes függetlenségi köz­
véleményt, az különösképen az a 
tény, hogy Polónyi ismét elkezdte 
machinációját — ellene. Elvégre en­
nek az országnak sok nagy betegsége 
mellett meg van még mindig az a 
becsületes, jó érzéke, hogy a politi­
kusban az embert is meglássa, meg­
szeresse, tisztelje vagy utálja. És 
hála az Égnek, hogy igy van. Mert 
különben megeshetnék, hogy Polónyi, 
a ki mindig az intranzingens ncgy- 
vennyolcasság köpönyegében heccelte 
éppen a „hatvanhetes“ Andrássy el­
len a függetlenségi pártot, nyeregbe 
emelhetne egy másik „hatvanhetes“ 
politikust, csakhogy bosszúja annál 
tökéletesebb lehessen.

Átlátunk a szitán mi, „jó vidé­
kiek“ és nem azt a békét akarjuk, 
melyet Polónyi kínál, hanem azt, a 
mely egy nemzeti tartalommal bőví­
tett kormányzati programúi alapján 
megteremti nemzet és a királya közt 
a becsületes, jó és állandó békét.

Hogy azután c béke árnyékában 
miképen formálódik ki a 67 és 48 
elhelyezkedése, ahhoz is vajha kevés 
szava lehessen Polónyinak, mert kü­
lönben ismét ő lesz az első, a ki a 
Sas-körben kitűzi a „nemzeti küz­
delem zászlaját a korona ellen csak 
azért, hogy véletlenül az igazi béke 
nem az ő szája ize szerint teremte­
tett — meg.

Kihallgatás előtt.
— £4 polsiik.J %r,*3§ság. —

Fővárosi tudósítónk tegnap tévesen te­
lefonálta, hogy Andrássy Gyula gróf Bécsbe 
utazott, hogy kihallgatáson jelenjen meg a 
király előtt. Mint ma értesülünk a legköze­
lebbi időre várható királyi kihallgatásokról 
még nem történt intézkedés. Wekcrle csü­
törtökön utazik Bécsbe, hogy pénteken a 
király elé járulva átvegye a kabinet fölmen­
tését. Ugyanekkor fog eldőlni Kossuth Fe­
renc újabb .audienciájának kérdése. Ezek 
szerint a kihallgatások áttolódnának a 
jövő hétre.

Több bécsi lap szerint a király minde­
nek előtt Kossuth Ferencet fogja kihallga­

táson fogadni. Csak természetes volna, ha 
a függetlenségi párt vezére jelentést tenne 
arról, hogy a többséggel való kibontakozás 
a király áltál megszabott feltételekkel lehet­
séges-e vagy sem ?

A Vaterland szerint Kossuthnak jelen­
tést kell tennie arról, hogy az uralkodó üze­
netét hogyan fogadja a függetlenségi párt. 
Mint ismeretes — írja a bécsi lap — az 
uralkodó azt kívánta, hogy a koalíció ma­
radjon együtt s teljesítse a paktumban vál­
lalt kötelezettségeit. Kossuth valószínűleg 
azt fogja jelenteni a királynak, hogy erre 
vonatkozó fáradozásai sikertelenek marad­
tak. Kossuth audienciája, még nem fog 
döntést hozni, mert a döntést a 67-es 
államférfiak kihallgatása előzi meg.

Andrássy a helyzetről.
A képviselőház folyosóján tegnap meg­

jelent Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
és több alkotmánypárti képviselő előtt a kö­
vetkező kijelentéseket tette a helyzetről :

— A helyzet nem változott. Ép­
pen olyan, mint tegnap, hogy ugya­
nis politikai személyeket nem lehet 
különválasztani a programmjuktól és 
politikai irányuktól. Nem az a kér­
dő;, hogy ki jön, ki jut hatalomra, 
hanem az, hogy ki mit hoz a nem­
zetnek és mit tud megvalósítani a 
maga programjából. Elv és program 
nélkül csak a Kristólfiak vállalkozhat­
nak és nem olyan politikusok, a kik 
adnak valamit az elveikre és politi­
kai programjukra és a kik becsülettel 
akarnak megállni a király és nemzet 
előtt egyaránt.

Polónyi mesterkedése.
Több lap megírta volt, hogy Polónyi 

Géza memorandumot dolgozott ki a válság 
megoldásáról s azt a király elé terjesztette. 
A hir ebben a formájában nem fedi a vál­
ságot s csupán annyi az igazság, hogy Po­
lónyi napok óta mesterkedik valami "kibon­
takozás félében. Polónyi vissza akar lépni a 
függetlenségi pártba. Tegnap tárgyalt Kos­
suth Ferenccel és Holló Lajossal. Arra a 
kérdésre, hogy mi a terve, szűkszavúan csak 
annyit mondott, hogy a jelenlegi helyzetből 
való kiút módozatairól vannak javaslatai. 
Polónyi mesterkedését érdeme szerint lapunk 
vezető helyén méltatjuk.

Ä tanfelügyelő ünneplése
Zágróczky Gyula jubileuma.
A vármegyei és kassai tanítóság, a tan­

ügyivel összeköttetésben álló hatóságokkal 
karöltve, lelkes ünneplésben részesítette Zúg- 
róeeky Gyula kir. tan. tanfelügyelőt. Húsz 
esztendeje, hogy a vármegyei népoktatás 
élén áll s ez az idő a nép nevelésnagyszerü 
fellendülésének korszaka. A pipaszárral ok­
tató régi iskolamesterek helyébe, müveit, 
hazafias és lelkes gárda lépett, mely öntu­
datosan terjeszti a kultúrát. Zágróczky Gyula 
ott volt az úttörő munkánál és húsz esz-
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tendős cm\ edetlen tevékenység után való­
ban van joga megpihenni és az ő érdemeit 
méltató elismerő szavakat önérzetesen ellő 
gadni.

A jubiláns tanfelügyelő ünneplése az 
évi rendes közgyűlés keretében folyt ie. A 
Társalgási Egylet nagytermében megtartott 
ünnepi gyűlésen a vármegyei cs kassai ta­
nítóság teljes számban jelent meg, azonkí­
vül ott láttuk a város notabilitásait is, a 
többek között: Fischer-Coibrie Ágost dr. 
megyés püspök, Kérészy Zoltán dr. jogaka- 
démiuKigazgatót, Zalka Zsigtnond gazda­
sági akadémiai igazgatót, dr. Mázy Engel­
bert tankerületi főigazgatót, dr. Horváth 
Balázs főgimnáziumi igazgatói, Tomcskó 
Alajos prépostot s:b.

A díszközgyűlés.

Délelőtt 9 órakor a zsúfolt teremben 
megkezdődött a díszközgyűlés. Mikor 7.ág- 
róczky Gyula kir. tan. a jubiláns tanfelü­
gyelő a terembe lepett, zajos ovációban volt 
része, melynek elcsendesültével felhangzott 
a Hymnus. Majd Stidy K. János, egyesü­
leti elnök mondott magasszárnyalásu, lendü­
letes beszédet. Kiemelte a közpályán mű­
ködő egyének értékét s magvas gondola­
tokban bővelkedő kijelentést lett a köteles- 
ségteljesitésről. Majd lelkesen aposztrofálván 
a jubiláns érdemeit, visszapillantott a me­
gye közoktatásának 20 éves fejlődésere.

Utána sorra következtek a szónokok: 
dr. Pufcy Endre alispán, Éder Ödön polgár- 
mester, Beik. K rroiy egyh. m. főtanfelü- 
gyelő, Kozora Endre prepost-pleb mos, Csorna 
Miklós g. k., Kevesz Kálmán ref., Móhr 
Béia ag. ev. lelkészek, dr. K:ein József fő­
rabbi, dr. Ősz Béla s. tanfelügyelő, Malaszt 
Ferenc polg. isk., Kóla Sámuel szepsii áll. 
isk. igazgatók, Hován János enyickei tanító 
és Kolacskovszky Elza felsőbb leányisk. 
igazgató.

Az elhangzott üdvözléseket mély meg- 
induitsággal köszönte meg a jubiláns tan- 
felügyelő. Visszapillantást vetett a megyei 
népoktatás 20 évi fejlődésére, felsorolván 
mindazon tényezőket, melyek a kultur ügyet 
a virágzás olyan magaslatára emelték.

Ezután a tanitónőképző növendékei üd­
vözlő dalt adtak elő. Majd az elnökség elő­
terjesztette indítványát, hogy a Ferenvz Jó­
zsef Tanítók Hazában, az egyesület által 
tett 4000 koronás alapítványból Zágróczky- 
szoba nyittassek.

A tanítóképző ifjúsága által előadott 
Szó.'.at után, tiz perc múlva kezdetét vette

a rendes közgyűlés.
A közgvülés a folyó ügyek tárgvalása 

előtt Eder Ödön polgármestert, a kassai is­
kolaszék elnökét, a tanügy terén kifejtett 
értékes tevékenysége elismeréséül disztag- 
jává választotta.

Majd felolvasták a választmány es a 
járási körök jelentései, a pályamunkák ered­
ményét. A pályadijat nem adták ki, hanem 
az internátusi alapítványhoz csatolták. Elin­
tézték a számadásokat, a jövő évi költség- 
vetést s kiírtak a megvitatandó pályatétele­
ket. Ezt követte a fisztujitás.

Elnök lett: SttJy K. János, alelnökök : 
Horváth Lajos és Kóla Sámuel, jegyzők: 
Bitvay Tódor és Nemes József, könyvtáros: 
Lőrinc: Károly, pénztáros: Fertály József, 
számvizsgálók: Angyal Gábor, Vilkovszky 
József és Szendrői János.

A választmányba 20 tagot választottak, 
azonkívül kiegészítették az albizottságokat 
is. A közgyűlés ezzel véget ért.

Kassai iparosokat is becsaptak.
Az Amsterdamban most megtartott kiállítás 

titkára, Katz R. F. érdekes felolvasást tartott a 
kiállítások ama szédelgőiről, akik iparosoknak, 
kereskedőknek s másoknak jó pénzért kiál­
lítási kitüntetéseket szereznek meg. Az e 
nemű szédelgések a legutóbbi párisi világ­
kiállítás alkalmával keletkeztek, amikor egy 
francia 400 frankért arany, 300 frankért 
ezüst érmet járt ki bárkinek, ha nem is 
volt kiállító. Későbben kiderült, hogy az 
érmek s az azokhoz való okmányok hami­
sak voltak. A ravasz francia azonban ide­
jében odébbállt a büntető bíróság közelé­
ből. Azóta ennek a szédelgőnek számos 
utánzója akadt. 190ö-ben Amsterdamban 
fogták el ezek egyik példányát, aki 2500 
márkáért mindenféle lehetséges és lehetetlen 
kiállítási aranyérmet bárkinek megszerezte. 
Gyakran ép az efféle szédelgők maguk ren­
deznek álkiállitásoknt a kisebb németországi 
hercegségek székhelyein. Az itt kiállított 
díszoklevelek az uralkodó herceg arcképé­
vel diszitvék, s a diplomán előkelő egyének 
aláírásai diszlenek, akik azonban nem lé­
teznek.

A kiállítási szédelgők többnyire ezt a 
címet veszik fel: „Commessaere general 
des sections étrangéres“ vagy éppen u 
zsűri elnökének nevezik magukat és ha ők 
maguk rendezik az álki állítást, a leivett el­
mek valódiságát természetesen okmányokkal 
is képesek igazolni. Nevezetes még az is, 
hogy az efféle kiállításra kiküldött tárgyakat 
a kiállítók sohasem kapják vissza. E vissza­
élések meggátlására nehéz módot találni, 
mert a kitüntetett kiállítók a világért sem 
emelnek panaszt a szédelgők ellen, mert az 
esetben kitűnnék, hogy pénzért akartak 
meg nem érdemelt kitüntetésekhez hozzájutni.

Kassán is akadt két jónevü iparos, aki 
ezeknek a szédelgőknek felült. Az egyik 
egy hentesmester, a másik egy pékiparos, 
aki azóta, hogy rájött már a svindlire, na­
gyon elrejtette a „kitüntetést", melynek 
drága volt az ara.

HIRE K
— Bajnoki football mérkőzés. Az idei 

északkerületi football bajnokság sorsa már 
is eldöntődnek látszik, amennyiben azt ez 
évben is, könnyű szerrel nyeri majd meg 
a KAC. jeles csapata. Ugyanis az északi 
kerületben eddig is csak egy számottevő el­
lenfele volt a KAC.-nak, az Eperjesi T. és 
\ . E., mely azonban ez idő szerint igen 
gyenge csapattal rendelkezik s a KAC. ja­
vára visszalépett. A kerület többi csapatai 
mind sokat Ígérő fiatal és törekvő erőkből áll­
nak, azonban még sokkal fiatalabb játékosok, 
semhogy a régi és sok dicsőséget szerzett 
KAC. football gárdájának ez idő szerint ve­
szélyes ellenfelei lehetnének. Majd csak né­
hány esztendő múltén, addig is bele kell nyu­
godtok a KAC. elvitázhatatlan fölényébe. 
Most vasárnap azonban egy igen érdekes 
küzdelem fog lefolyni a Rákóczi-köruti sport­
telepen a KAC. és a legifjabb, de intelligen­
ciájánál fogva már is kiváló helyet elfoglaló 
Sátoraljaújhelyi A. C. csapatai között. A 
S.AC. csapatában t. i. igen sok jeles erő van, 
akik majd kellő gyakorlat után a KAC.-nak 

éppu8>'i mint az ETVE. — veszélyes 
ellenfelei lehetnek. A mérkőzést ezúttal Bu­
dapestről szövetségi bíró fogja vezetni, — s 
az d. u. pont fél 3-kor kezdődik és mérsé­
kelt áru belépő jegyekkel lesz megtekinthető.

— Az iglói mandátum. A néppárt el­
határozta, hogy az iglói kerületben dr. Dö­
mötör Mihály vo.t bazini képviselőt lépteti 
fel. A választási mozgalom a kerületben 
már megkezdődött s a néppárt megbízásá­
ból ma a kerületbe utaztak Brestyenszky 
Kálmán, Sztnrecsányi György és Gyuriss 
Emil országgyűlési képviselők, továbbá 
Landauer Béla dr. és B irtos népszövetségi 
titkár. A függetlenségi és 48-as jelölt: 
Bartsch Gusztáv körül lelkesen sorakozik a 
kerület választópolgársága. A néppárt eilen 
a függetlenségiekhez csatlakoztak a kerület 
ó szabadelvű választói is. A Bartsch-parton 
igen lelkes a hangulat s noha a néppárt a 
katholikus népszövetség fanatizálásával kezdi 
a harcot, a küzdelem kimenetele nem lehet 
kétséges s győzelemre vezeti a független­
ségi zászlót.

— Irodalmi matiné az Uránia-szin- 
házban. Megemlékeztünk már arról, hogy 
az Uránia-szinház a közel jövőben irodalmi 
matinét rendez. Ezen a matinén fog föllépni 
R. Kovács Laura, az Európaszerte ismert 
előadó-művésznő. R. Kovács Laura egyike 
azon keveseknek, kik az előadó-művészetet, 
melynek színvonala színpadjainkon ma any- 
nyira alászálit, mint egy kiilön^ tudományt, 
külön művészetet gyakorolja. Ő a szónak, a 
szép, kifejező beszédnek, az ékesszólásnak 
mestere, mellyel természetesen párosítja a 
nagy irómüvészek, a hazai és világirodalom 
lángelméinek mélyertelmü interpretálását. R. 
Kovács Laura már Kassán tartózkodik, hogy' 
az Uránia által rendezett ezen irodalmi mati­
nét előkészítse.

Magyarok a levegő meghódításáért. 
A Magyar Mérnök- és Epitész-Egylet a mér­
nöki és építészeti kar érdekeinek előmozdí­
tása érdekében nagyarányú akciót inditott. 
A lokális szervezetet országos szervezetté 
akarják kibővíteni s a fontos mozgalomhoz 
már tegnap megtették az első lépést. Po­
zsonyban, a városháza dísztermében, fényes 
ünnepség keretében avatták tel az első vi­
déki osztályt. A közgyűlést délelőtt tizenegy 
órakor Kajlinger Mihály, az egyesület el­
nöke nyitotta meg. Beszédében a repülőgép 
világra szóló jelentőségét ismertette es meg­
emlékezett a magyar aviatika mai helyze­
téről is.

— Nem kell pirulnunk, — mondta 
mi, magyarok méltóan vagyunk képviselve 
a repülő emberek tiszteletreméltó gárdájá­
ban. A magyar mérnök dolgozik s a reimsi 
versenyek óta őrhelyén all s itt, valamint 
Bresciaban, Berlinben és most legutóbb Pa­
risban néz, vizsgál, tanul. Ezekben a té­
nyekben latom biztosítékát annak, hogy a 
repülésben is tisztelt nevet fog kivívni a 
magyar.

. A Mérnök- és Epitész-Egylet ezután 
erélyesen folytatja akcióját, hogy rövid időn 
belül az egész országot behálózza vidéki 
fiókjaival. Mint értesülünk, Kassán is rövi­
desen megalakul a mérnök-egylet fiókja. Az 
előkészítés munkálatain Fürst Sándor mű­
szaki tanácsos és dr. Petényi Armand mű­
szaki főellenőr fáradnak. A kassai fiók 
mintegy 60 taggal fog megalakulni s tagjai 
lesznek a városi, állami, vasúti és magán­
mérnökök és építészek. A kassai fiók meg­
alakulása ünnepélyes keretekben fog lefolyni.

— A reklám hatalma. Nálunk még a 
legtöbb iparos nincsen tisztában a reklám 
nagy jelentőségével. Igen sok gyáros és ipa­
ros ugyanis azt hiszi, hogy „a jó bornak 
nem kell cégér" azaz úgy is boldogul, ha 
nem is veszi igénybe a sajtó hirdetési rova­
tát. Pedig ez merő tévedés, mert akár hány 
gyáros létezéséről, uj találmányokról, eladó 
gépekről, állástkeresőkről csakis a szaklap 
hirdetési rovata utján szerezhetnek tudomást

fiTTMflN IráVPháT J^a és a.kővetkező napokon a nagyhírű 
UllílUll r. H 1 GlulZf Csernovitz yarosi-zenekar hangver­

senyt tart változatos műsorral. Belépés 
-------- --------- ingyenes. — :=Kassa, Kossuth-Lajos utca 16.



Október J 4.

azok, akik iránta érdeklődnek. Hogy mikép 
gondolkodnak a külföldön a megfelelő rek­
lámról, bizonyítja a szt. Luisi gabonatőzsde 
az a ténye, hogy külön reklámhivatalt szer­
vezett kebelében, melynek élére egy Ball 
nevű igazgatót, egy kiváló reklámszakférfiut 
állítottak és ennek egyetlen feladata az lesz, 
hogy ellenőrzi a tőzsdetagok reklámjait. Ball 
figyelemmel fogja kisérni, hogy a tagok mi­
lyen szaklapokban és hogyan hirdetnek és 
minden egyes tőzsdetagnak tanáccsal fog 
szolgálni arra nézve, hogyan lehet ügyesen 
megfogalmazott és megfelelő szaklapban el­
helyezett hirdetéssel forgalmat elérni. Érde­
kes, hogy Ball 4000 dollár fizetést kap, ami 
a mi pénzünk szerint 20.000 koronának’fclel 
meg. Ennyire becsülik Amerikában a rek­
lámot.

— A sátoralja-ujhelyi sikkasztás. Sátor­
aljaújhelyről jelentik .* Zemplén vármegye 
közigazgatási bizottsága tegnap Meczner 
Gyula főispán elnöklésével ülést tartott. Be­
számolt az alispán Valkovszky pénztárnok 
sikkasztásáról és hogy a pénztárban egye­
lőre 21,932 korona hiányt fedezett fel és 
hogy a pénztárnokot, aki öngyilkossági kí­
sérletet követett el, már a kórházban le­
tartóztatták. Felfüggesztette továbbá az alis­
pán, Arnóthfalvi ellenőrt is, s hiányos ellen­
őrzés miatt fegyelmi eljárást indított Kiss 
UJön h. polgármester, Szőllőssy Sándor 
számvevő, dr. Reichard Soma t. ügyész és 
Gáthy Géza közigazgatási gyakornok' ellen. 
A varost képviselőtestület a pénztárnoki te­
endőkkel ideiglenesen Rakmányi és az ellen­
őri teendőkkel Széchényi városi hivatalnoko- 
kát bízta meg.

Garázdálkodó mészároslegény. Ma- 
linyák István mészárossegéd tegnap este 
bepálinkázva hazafelé tartott, midőn a Fló- 
rián-utcán szembe találkozott Kolumbi Vil­
mos kassai kereskedővel, ki a felesége es 
Makránszki Béla füszerkereskedő társaságá­
ban sétált. Malinyák útját állotta a gyanút­
lanul haladó társaságnak és minden ok nél­
kül bántalmazni kezdte őket. A megtáma­
dottak kiáltásaira elősietett az arra cirkáló 
rendőr, kinek sikerült egy csendőrőrmester 
segélyével a berúgott meszárossegédet meg­
fékezni és a rendőrségre kisérni, ahol köz­
rend elleni kihágás miatt megindították el­
lene az eljárást.

Lopás. Weber Bernát kereskedő 
üzletéből tegnap este elloptak egy bőrtás­
kát, melyben (á korona készpénz és több 
kisebb értéktárgy volt. A megindított nyo­
mozás során kiderült, hogy a tettes Tajik 
József 13 éves csavargó volt, akit a rend­
őrség letartóztatott, s megindította ellene az 
eljárást.

Az Uránia színház uj helyárai. Az 
Uránia-szinház újra megnyíltával olcsóbb 
helyárakkal fog a közönség rendelkezésére 
“Ham és pedig : a jelenlegi első helynek kö­
zépső 110 ülése „Számozott zártszék“ elne­
vezéssel 1 korona, Uránia-előadáskor 1 ko- 
róna 50 fillér. A jelenlegi első hely többi 
132 ülése „Első hely“ (számozatlan oldal 
zártszék) elnevezéssel 80 fillér, Uránia-elő­
adáskor 1 korona 20 fillér. A második hely 
(10 fillér, Uránia-előadáskor 90 fillér. A har­
madik hely 30 fillér, Uránia-előadáskor 50 
fillér.

Katonák, gyermekek és diákok a ren­
des előadáskor a félhelvárat fizetik és az 
Uránia-előadásoknál a 'diákok 50 fillérért 
második helyre érvényes diák-jegyet kapnak.

A kis Uránia előadásokon a csoportban 
jövő diákok 10 fillér, az egyenkint jövők 
20 fillér, a nagyközönség pedig 30 fillér be­
lépti dijat fizetnek. Az úgynevezett gyer­
mek előadások fél helyárakkal lesznek 
megtartva.

Az Uránia Színház légfűtés! berendezé­
sén, bufletjén és amerikai berendezésű ruha­
tárán éjjel-nappal dolgoznak úgy, hogy a 
szinház csütörtökön október hó" 14-én újból 
megnyílik és a közönségnek a téli idény 
alatt is teljes kényelmet fog nyújtani.

-----------  NAFf.Ú

Halmos Károly ú\\ kéri borai
az idei szüreten must állapot- 

I eladók. Bővebbet: Rosjozsán
A. vendéglősnél Flórián-utca 4.

I Sxi 111 iá>;.

Színházi műsor :
SZERDA : Izrael. (Színmű.)
CSÜTÖRTÖK : Az elvált asszony. (Operett.)
PENTEK : A cornevillei harangok. (Operct.)
SZOMBAT : Othello. (Tragédia.)
VASÁRNAP : d. u. Czigány báró (Operct.)

este lglói diákok. (Vígjáték.)

Buborékok. A boszorkányosán le­
leményes színpadi technika mostani fejlett­
sége mellett naivitásnak tűnnek fel azok a 
kivasalt jellemek, szapora beszédű alakok, 
akiket Csiky Gergely pontos végszóra moz­
gat darabjaiban. Mégis bizonyos kegyeletes 
érzéssel nézzük színdarabjait, ami megilleti 
Csiky Gergelyt, mint a magyar társadalmi 
dráma úttörőjét. A közönség is beilleszke­
dett a Buborékok hangulatába s mindvégig 
kedvét lelte a jó előadásban. Bodrogi Linát 
illeti elsősorban a dicséret, aki a nagyzási 
hóbortban szenvelgő dámát pompás szatírá­
val játszotta meg. A pipogya férj alakját 
Ujváry természetes humora tette élvezetessé. 
Fái Flóra, Faragó, Jákó, Komjáthy, Bársony, 
Sziklai játéka hozzá járult a jó előadáshoz.

— Az elvált asszony. Fali Leó gyö­
nyörű zenejü operettje az újabb operett 
termés legsikerültebb müve. A Dollárki- 
ralyné nagy hirii szerzője ebben a máso- 
dik müvében, pazar dallamosságot, finom 
melódiákat és hatásos zenei ötleteket dolgo- 
zett tel. Az operett cselekménye, Leon Vik­
tor elmés találékonyságát dicséri, s humoros 
bonyodalmával a bohózat! szinvanalon mozog 
és állandóan derültséget kelt. A fő női sze­
repeket Várad! Margit és Hornyai Janka 
játszák. Váradi kitűnő alakítását már ismer­
jük, mig Hornyai Wandes Joo Gonda sze­
repében számit tetszésre, úgy táncával mint 
énekével. Mulatságos szerepe lesz Tihanyi 
\ ilmosnak, aki Serop hálókocsi kalauzt ját- 
sza. A, többi főbb szerepeket: Megyeri, Ba­
ncs, Ujváry, Faragó, Virányi, Barna és 
Sarkad! játszák.

A cornevillei harangok. Az Orfeus 
nagysikerű reprize után, melyet a közönség 
oly nagy érdeklődéssel fogadott, a szinház 
maga elé tűzött programújához képest, a 
klasszikus értékű operettek felújítása sorá­
ban pénteken színre hozza Planquette a 
Cornevillei harangok cimü nagy operettjét. 
Ez a nagyszerű zene valósággal operai 
nivón áll s hervadhatlan dicsőségű szerző­
jének legbecsesebb müve. A társulat, a ko­
moly művészi feladathoz méltó ambícióval 
készül a pénteki előadásra. A főszerepeket 
Váradi, Megyeri, Barna, Barics éneklik.

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig K. 2.— 35—41-ig 

K. 2 00

Fegyházkötésü
gyermekharisnyák (patent kötés)

30 fillértől feljebb kapható
Kircz Vilmosnál

„TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­
lyában, KASSA, Fö-utca 26. szám.
Címre kérem ügyelni I ! !

3. Oldal

— Magyar Otthon. Elsőrangú penziő- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, okt. 13.

A képviselőház ülését délelőtt 10 
órakor nyitotta meg Justh Gyula. A 
néppárt és alkotmánypárt részéről 
csak kevesen vannak jelen. Nagy 
György indokolja a képviselők össze­
férhetetlenségéről beadott indítványát. 
A Ház kívánja az indítvány napi- 

! rendre tűzését. Búza Barnának az 
I alelnöki fizetések eltörlésére tett ja- 

\ aslatát szavazás utján a Ház nagy 
! többséggel elfogadja. Azután az in­

dítvány és interpellációs könyvet ol­
vassák fel. Azután megállapítják a 
holnapi ülés napirendjét. Holnap 2 
alelnökót és 4 jegyzőt választ a Ház.

A vezérek tanácskozása.
Budapest, okt. 13.

A képviselőházban ma hosszas 
tanácskozás folyt Apponyi, Kossuth 
és Andrássy közt.

Ugrón és Kossuth.
Budapest, okt. 13.

A képviselőház folyosóján ma 
találkozott Ugrón és Kossuth.

Hát kellett ez ? — mondta 
Kossuth Ugronnak.

— Nem tehetek róla, nekem ka­
tonai kívánalmak kellenek; — volt 
Ugrón válasza, mire Kossuth bosszu- 

I san távozott.

Széli Kálmán állapota.
Budapest, okt. 13.

Széli Kálmánt tegnap az alkot- 
I mánypárti pártkörben idegroham lepte 
j meg, úgy hogy haza kellett szállítani.
I Ma már jól van, látogatókat is fogad.

Összeomlott ház.
Budapest, okt. 13.

Ma Budapesten a Szondy-utcában 
egy munkás vigyázatlansága folytán 
leszakadt az ötödik emelet, ledöntötte 
a IV. és III. emelet menyezetét is. 
Hat munkás megsebesült, 4 közülök 
haldoklik.

Nyertes osztálysorsjegyek.
Budapest, okt. 13.

Az osztály sorsjáték mai húzásán 
25000 koronát nyert a 27681. sz. 
20000 koronát a 101250. számú sors­
jegy.



női ruhaszövet-, selyem és 
rE finom mosó-kelméit

Kassa, Fő u. 39.,

a h o 1 k i L á r ó i a g e 1 s ő- 
ren dü Aru k szigor u an 
a legutolsó divat s z e- 
r i n t kapható k.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

I' m. széles est é 1 y i r u - 
h á r a ;

Crepe Hector 120cm.
s z éles 1 A t o g a tó rult á v a.

Fleur do Velour és 
C o t s 1 e g 1 á ce 80 cm,
s z v les. K a b á t c o rn b i- 
n a t i o.

Bloiiz solymek: Mo­
ire rave és Surah E c o s-

Legújabb szövetek:
Home s p un és dia­

gonal (.’ h e v i o t, S e r g e- 
K a m g a r n kosztümre 
minden létező d i vál­
sz i n h e n.

4. oldal. NAPI.O Október 14.

mielőtt őszi 11 e v á s á r 
1 A sail, ősz k ö z ö 1 n é. n
m u1 a s s z a e 1 megnőzni

elmék, Fekete- 
(Blmék. Bársonyok.
llSealsIdn-pliisl!

130 cm. Esélesscg- 
ben kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben.

Elismert szolid üzlet!
Az összes u j (1 o n s á- 

gokból mintákat k é ? z- 
s ó a v e 1 küld ü k.

FELSÖMÄGYÄRORSZAGI KÖZPONTI 
TAKARÉKPÉNZTÁR RESZV.-TARS.

FŐ UTCA 21. SZ. ALATT.

RFTFTFKFT fifi{arólfi{8nyvecskére vagy folyószámlára leg 
L L I L I LlXL I előnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél.

S FQ7ÁMITÍ1I váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásrn, 
LLuLnitil I UL vagy folyószámla alakjában.

UC07 00 Cl Ali értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket átuta- 
I tűi" bő LU1LP lások at közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmái)a vágó összes üzletágakkal.

war.TgMaayeaa
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^fekotoovlcjs Ármin és Testvér©
—...... első kassai butormiata-terme és butor-áraháza ---------~
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonbereudezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matracokból; úgyszintén ’elváliainnk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a lYi- 

1 apsag, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljen menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbuíorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) 2. latorokban
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Toina-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyei* im.inyból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Ku;.>nös,-n ajánlható ez a tömöl’íabutor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.
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Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek?.; gy választékban kaphatók.

Farkas Adolf
villanyeröro berendezett sütödéjének 
elárusító helyei: Fű utca 8.— Fő-utca 
1(6. — Kossuth L.-utca2. Mészáros-utca 
02. Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 10 kr. 
I kg. fehér kenyér iti kr. Nagy barna ke­
nyér -lő kr. Natry fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiszt árak: if-As 2ő 
kr , 2-es 21 kr., t-cs 28 kr., G-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-i-s 22 kr., 2-es 20 kr. 
g£2flF' 8 drb. sütemény ÍO kr.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


